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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 
 

В периода ноември 2014 – октомври 2015 г., Спортно туристическо и природозащитно                         

дружество „Академик”,в партньорство с Русенския университет«Ангел Кънчев» и Читалище                     

«Пробуда 1927»  с. Христо Даново, изпълнява проекта „ЗАЕДНО С ГРИЖА ЗА ДИВНИЯ БАЛКАН”.  

Проектъте подпомогнат финансово по Програмата за подкрепа на неправителствените                     

организации в България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо                 

пространство в тематичната област „Устойчиво развитие и опазване на околната среда”.  

        Дейностите по проекта се съгласуват с Дирекция „Национален парк Централен Балкан”. 

През първите три месеца от времетраенето на проекта усилията на екипа са насочени                           

към създаване на екологична коалиция "Аз обичам Балкана и се грижа за него” с                           

участие на доброволчески студентски групи от РУ „Ангел Кънчев” и на доброволчески,                       

основно, ученически групи от селищата, които са в непосредствена близост до територията                       

на НП „Централен Балкан”  Клисура, Розино, Христо Даново, Кърнаре и Тетевен.  

За целта са отпечатани и разпространени тематични табла  банери, плакати, дипляни,                         

създадени са група във Фейсбук и рубрики в няколко уебсайта. Обявен е конкурс за                           

рисунки, графики и фотографии на тема «Аз обичам нашите планини зелени», който                       

очакваме да ангажира интереса и вниманието на учениците с каузата за опазване на                         

природата и намаляването на количеството на генерираните от хората отпадъци.                   

Конкурсът ще приключи  с награждаване на отличените от компетентно  жури участници.  

Поставено е началото на работата по организиране на моделно екологосъобразно                     

третиране на битовите отпадъци, получавани при експлоатацията на хижите «Ехо» и «Козя                       

стена» със специална за целта анкета, която ще продължи до м. септември включително  

В периода мартаприл 2015 г. ще се проведе интерактивен тренинг с ръководните                         

екипи на доброволческите групи с участие на експерти и демонстратори от Дирекция «НП                         

Централен Балкан», Русенския университет и др.. В периода април  август ще се проведат                           

еколагери с участието на целите доброволчески групи. В програмите са включени                     

почистване от битови отпадъци на крайселищен район, на пътеките до х. „Ехо” или х. „Козя                             

стена” и на прилежащата част от европейския трансграничен пешеходен маршрут „Е3”. 

Целта е превенция и ограничаване на вредните последствия, преди и по време на                           

кампаниите за събиране на лечебни растения, боровинки, шипки и др., както и предаване                         

на годните за рециклиране и извозване до депото в Карлово на останалите отпадъци. За                           

целта са осигурени необходимите помощни материали, консумативи и принадлежности.                 



Предвидвени са и ще се изпълнят благоустройствени дейности и обновяване и допълване                       

на туристическата маркировка по маршрутите и в районите на хижите.  

Финалнитедейностивключватанализиране на резултатите от изпълнението на проекта                     

и формулиране на предложения за промени в екологичното законодателство и норми. 

                                                                                         СТПД „Академик” – Русе 


